
Spécialité Maths 1ère CHAPITRE 9 : SUITES DE REFERENCE

1. On a :

u2 = 1, 02× u1

= 1, 02× 1 200

= 1 224.

et

v2 = v1 + 35

= 1 200 + 35

= 1 235.

2. (a) Dans la cellule B3, on saisit : =B2*1,02.

(b) Dans la cellule C3, on saisit la formule :
=C2+35.

3. (a) La suite (un) est une suite géométrique
de raison q = 1, 02 et de premier terme
u1 = 1 200.
La suite (vn) est une suite arithmétique
de raison r = 35 et de premier terme
v1 = 1 200.

(b) Pour tout n ∈ N, on a :

un = u1 × qn−1

= 1 200× 1, 02n−1.

vn = v1 + (n− 1)r

= 1 200 + 35(n− 1).

4.

Ainsi, le premier entier n tel que

1 200× 1, 02n−1 > 1 200 + 35(n− 1)

est n = 38.
Ainsi, Au bout de la 38ème semaine la première
estimation sera plus avantageuse pour le jour-
nal.

5. (a) (1, 02n) est une suite géométrique de rai-
son q = 1, 02 et de premier terme 1.
Ainsi, on a :

n−1∑
k=0

1, 02k = 1 + 1, 02 + ... + 1, 02n−1

= 1× 1− 1, 02n

1− 1, 02

=
1− 1, 02n

−0, 02

= 50× (1, 02n − 1).

(b) On a :

52∑
k=1

uk = u1 + u2 + ... + u52

= u1 ×
1− 1, 0252

1− 1, 02

= 1 200× 50× (1, 0252 − 1)

= 60 000(1, 0252 − 1)

≈ 108 020.

6. On a :

52∑
k=1

vk = v1 + u2 + ... + v52

= 52× v1 + v52

2
= 26× (1 200 + 1 200 + 35× (52− 1))

= 26× (2 400 + 1785)

= 26× 4 185

= 108 810.

L’estimation 2 prévoit le plus grand nombre
total de journaux vendus au cours des 52
premières semaines.

7. L’estimation 1 prévoit un plus grand nombre
total de journaux vendus à partir de la 55ème

semaine.
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1. (a) On a :

a1 = 0, 97a0 + 0, 05b0

= 0, 97× 0, 3 + 0, 05× 0, 7

= 0, 291 + 0, 035

= 0, 326.

Ainsi, en 2018, 32,6 % des ascenceurs se-
ront entretenus par A.

(b) an+1 représente le pourcentage d’ascen-
seurs entretenus par A en 2017 + n + 1
il se compose :
• de 97% de ceux de l’année précédente :

0, 97an
• des 5% perdus par l’ascensoriste B :

0, 05bn.
Ainsi, pour tout n ∈ N, on a :

an+1 = 0, 97an + 0, 05bn.

(c) Pour tout n ∈ N, on a :

an + bn = 1 ⇐⇒ bn = 1− an.

Ainsi, on a :

an+1 = 0, 97an + 0, 05bn

= 0, 97an + 0, 05(1− an)

= 0, 97an + 0, 05− 0, 05an

= 0, 92an + 0, 05.

2. (a) Pour l’algorithme 2, la condition A > 0, 5
n’est pas vérifiée dès le début : l’algo-
rithme se termine après la 2nde ligne.
Pour l’algorithme 3, la valeur de N affichée
à la fin de l’algorithme est 1 : seule la va-
riable A est modifiée dans la boucle � Tant
que �.
La bonne réponse est l’algorithme 1.

(b) La variable N contient la valeur 12 à la fin
de l’algorithme.

3. (a) Pour tout n ∈ N, on a :

un = an − 0, 625 ⇐⇒ an = un + 0, 625.

De plus, pour tout n ∈ N, on a :

un+1 = an+1 − 0, 625

= 0, 92an + 0, 05− 0, 625

= 0, 92(un + 0, 625)− 0, 575

= 0, 92un + 0, 575− 0, 575

= 0, 92un.

La suite (un) est géométrique de raison
q = 0, 92.
De plus, on a :

u0 = a0 − 0, 625

= 0, 3− 0, 625

= −0, 325.

(b) Pour tout n ∈ N, on a :

un = −0, 325× 0, 92n.

De plus, pour tout n ∈ N, on a :

an = un + 0, 625

= −0, 325× 0, 92n + 0, 625.

(c) Pour tout n ∈ N, on a :

an+1 − an = −0, 325× 0, 92n × (−0, 08).

La suite (an) est alors croissante.

(d) La suite semble tendre vers 0,625.
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